
ГНИДО ПЕТР АНДРЕЕВИЧ **УЧАСТНИК ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ГЕНЕРАЛ-МАЙОР**

22.12.1919 - 17.03.2006

ЗАХОРОНЕН

р. Украина, г. Одесса, Ново-городское (Таировское) кладбище

ОСОБЫЕ ЗАСЛУГИ (НАГРАЖДЕН)

1 мая 1943 года Указом Президиума Верховного Совета СССР присвоено звание Героя Советского Союза. Награжден орденами - Ленина (1943, Красного Знамени (1942, 1943, 1945, 1957) – 4, Красной Звезды (1942, 1947, 1954) – 3, Отечественной войны 1 ст. (1943, 1985) – 2, Трудового Красного Знамени (1969) – 1, Александра Невского (1944) – 1, «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» 3 ст. (1975) – 1. Иностранной наградой - "Военный крест 1939-1945" (Чехословакия), двумя орденами Богдана Хмельницкого Украины.

БОЕВОЙ (ЖИЗНЕННЫЙ) ПУТЬ

Окончил Сталинградскую военную авиационную школу пилотов в 1940 г., Краснознаменную военно-воздушную академию в 1952 г., Военную академию Генерального штаба ВС СССР в 1960 г. Родился 22 декабря 1919 года в селе Стародонская Балка (ныне Берёзовский район Одесской области Украины). В 1937 году окончил Одесский медицинский техникум. Работал начальником санитарной службы в Астраханской области, одновременно учился в Астраханском аэроклубе. С сентября 1939 года в рядах Красной Армии. В 1940 году окончил Сталинградскую военную авиационную школу, оставлен в ней лётчиком-инструктором. Участник Великой Отечественной войны с декабря 1941 г. по май 1945 г. Воевал на Юго-Западном, Крымском, Сталинградском, Южном, Северо-Кавказском, Воронежском и 1-м и 4-м Украинских фронтах. Прошел путь от пилота до командира авиационной эскадрильи истребительного авиационного полка. В воздушном бою 12 декабря 1941 на истребителе И-16, израсходовав все боеприпасы, таранил самолёт врага. С 1942 воевал на Ла-5. Звание Героя Советского Союза присвоено Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 мая 1943. За годы войны он совершил 412 боевых вылетов, участвовал в 82 воздушных боях. Всего за время войны сбил лично 34 и в группе 6 самолётов противника, четыре раза был сбит, спасался на парашюте. В одном из боев «привел» вражеский самолет на наш аэродром. С июня 1952 командир истребительного авиационного полка. С октября 1956 заместитель командира по летной подготовке, а с января 1957 командир истребительной авиационной дивизии. В Ракетных войсках с июля 1961 г. Командиром 50 ракетной дивизии П.А. Гнидо назначен в феврале 1962 г. с должности заместителя командира дивизии. В июле 1964 г. генерал-майор П.А. Гнидо назначается заместителем командира 7 отдельного ракетного корпуса, затем в 1970 г. — заместителем командующего 33 ракетной армией по боевой подготовке. Уволен с действительной военной службы в запас в ноябре 1975 г.